



05年，英國倫敦地鐵被炸彈恐襲。美聯社



倫敦奧組委主席高爾，需要面對安保問題。美聯社

倫敦奧運會(倫奧)恐成罪惡溫床？距離倫敦開幕不足9個月，各項組織工作仍在加緊進行中，但外界對於倫敦的擔心也一直存在，除了前不久就有恐怖分子威脅要對奧運會實施「人肉炸彈」襲擊外，歐盟對倫敦也很關切，不過他們更擔心的是賽事舉辦期間的人口販賣以及賣淫等犯罪問題。

香港文匯報記者 梁啟剛

外界憂賣淫販人口違法活動猖獗

倫敦恐成罪惡溫床

歐盟官方人員近日聲稱，他們擔心在明年倫敦舉辦期間，人口販賣會更加的猖獗；該名官員表示，體育賽事向來是犯罪集團活動猖獗的溫床，根據過去一些大型體育賽事的資料顯示，在賽事舉辦期間，賣淫和非法交易等犯罪活動會非常的猖獗，尤其是人口販賣。由於奧運會會聚集大量的運動員和觀眾，所以犯罪集團會利用各種招數來進行違法犯罪活動，包括人口販賣、毒品交易以及賣淫等等。

犯罪集團 無所不用其極

就2004年雅典奧運會為例，雖然沒有確切的資料和數字，但從專家所進行的估計上，就可以看出大型賽事舉辦期間一些人口販賣以及賣淫等犯罪問題的端倪。民間救援組織和反拐賣人口專家們指，在雅典奧運會期間，至少有兩萬多名南歐婦女被人口販子販賣到雅典充當妓女，而美國政府在雅典奧運會開始之前更是批評希臘政府在救助受害婦女、打擊販賣人口犯罪方面不得力。

加拿大《多倫多星報》也曾指出，2000年的悉尼奧運會和2004年的雅典奧運會，成千上萬外國性工作者湧到主辦城市「淘金」，人口販賣和賣淫活動極為猖獗。除了奧運會之外，大型足球賽也是犯罪活動極為猖獗的中心。拿2006年德國世界盃來說，據資料稱，東歐的一些賣淫集團成批地向德國輸送妓女，人數大約在44萬左右；當時世界媒體都以「性情世界盃」、「多特蒙德在為世界盃準備妓女與和平」這樣字眼的報道，反映了大型賽事舉辦期間的犯罪問題。

未雨綢繆 發佈性病警報

為了未雨綢繆，倫敦在2008年就提前發佈了奧運期間倫敦性病警報，稱2012奧運會將是性事的「吸鐵石」，並由此可能產生大規模的傳染性疾病；倫敦

政府還給國外遊客敲警鐘，勸他們「切勿冒險」。除了人口販賣以及賣淫活動之外，奧運會期間還有可能會出現很多其他的犯罪活動，這對主辦國家來說是一個不小的考驗。

賣淫等犯罪問題成體育大賽之憂



資料圖片



倫敦恐成為罪惡聚集處。美聯社



英國反恐正反論

前不久就有恐怖分子威脅要對奧運會實施「人肉炸彈」襲擊，可是面對如此大敵，竟然英倫傳出正反兩樣說法，去做防範反恐準備。

英軍反恐傳介入奧運安保？

外界擔心倫敦還有恐怖分子威脅的問題，早前倫敦奧組委對奧運會期間的安保工作信心滿滿，聲稱不需要英國軍隊的介入；然而據英媒最新消息指，倫敦奧組委改變了原來的初衷，開始考慮讓軍隊來協助參與奧運會的安全保衛工作。

作為全世界最盛大的體育賽事，安全保衛工作向來是主辦國最頭痛的事情之一，而且如何為奧運會創造一個安全的環境尤為重要。今年的7月份，英國國防部就曾對奧運會的安保工作表示過擔憂，而且外界紛紛猜測，倫敦奧運會的安保工作也難免需要軍隊的協助。

然而，倫敦奧組委當時並沒有這個意向，他們對自己所簽下的安保承包商G4S信心十足，即使沒有軍隊的協助，安保工作也可以做得非常不錯。但到了現在，倫敦奧組委改變了初衷，CEO戴頓就表示，倫敦奧組委可能需要軍隊的幫助。「我們會考慮各種選擇，當然我們也在考慮讓軍隊來幫忙，我想我們必須利用所有資源，那是我們的選擇之一。」戴頓說。

6億鎊預算 5千反恐專家支援

值得一提的是，英國政府共為安保工作準備了6億鎊的預算，不過為了萬無一失，倫敦奧運會還準備了20億鎊的應急預算，如果安保工作有需要，可以從這些預算中支取。此外，英國國防部還將為倫敦奧運會提供專家支援，比如說拆彈專家等等，總人數大概達到5千名。

地鐵安檢如屈服恐怖主義？

對於奧運會主辦國來說，安保工作可謂是重中之重，因此為了防範恐怖主義的威脅，英國的警方建議倫敦奧運會期間地鐵的乘客所帶的行李應該接受安檢。但倫敦交通部門主管亨利表示，倫敦地鐵沒有在奧運會期間對乘客的行李進行安檢的計劃；原因是亨利認為此舉「如向恐怖主義屈服。」

眾所周知，奧運會期間會聚集大量的運動員和來自世界各國的觀眾，因此將會給主辦城市的交通造成很大的壓力。不僅如此，在奧運會舉辦期間，主辦城市還要面臨來自恐怖主義的威脅，於是警方建議對乘坐地鐵的乘客所攜帶的行李進行安檢。

人肉炸彈威脅襲倫奧

其實，考慮到以前所發生的教訓，也難怪英國警方會提出那樣的建議。早在2005年7月，倫敦的公共交通系統就曾遭遇伊斯蘭極端主義分子所實施的「人肉炸彈」襲擊，結果導致52人死亡，超過700人受傷。而前不久，英國情報部門又警告說，將會有大約200多個恐怖分子準備實施「人肉炸彈」襲擊，而這些「人肉炸彈」最可能的目標就是明年的倫敦奧運會。

倫敦餐旅從業者對奧運商機不樂觀



王子大婚令倫敦餐旅從業者生意銳減。法新社

樣，看起來是個機會，實際上卻和他們沒什麼關係。

憂像王子大婚令生意銳減

普通遊客和文化觀光客將在奧運期間遠離倫敦，而來看奧運會的人又少會選擇在倫敦中心區就餐，同時交通堵塞等問題也會導致遊客就餐困難；因此，倫敦餐旅從業者並不看好奧運商機。

理查德是倫敦一家餐廳的老闆，他考慮明年夏天臨時關閉他的4家餐廳。「我猜大部分餐廳都會生意不佳，我的餐廳在王子大婚期間生意銳減了25%，我可不想重蹈覆轍。」理查德說。

倫敦恐成罪惡溫床，令倫敦餐旅從業者對於奧運帶來的商機並不十分樂觀。報章稱，倫敦奧委會預計明年奧運期間，約90萬的遊客需要在倫敦的飯店投宿過夜；但在倫敦餐旅業界看來，倫敦很可能像威廉王子大婚一



羅格認為奧運會最重要是安全。路透社

羅格

安全是奧運會重中之重

國際奧委會主席羅格早前表示，安全是每屆奧運會的重中之重，鑒於目前的國際形勢和英國不久前爆發的騷亂，倫敦奧運會的安保工作將是「最高級別的」。倫敦奧運會的籌辦工作在全世界經濟衰退的背景展開，讓人對這屆奧運會充滿了疑慮。不久前，英國又爆發騷亂，讓世界各國對明年奧運會的安保問題提出了質疑。

不願見慕尼黑慘案重演

對於倫敦目前面臨的境況，羅格表示國際奧委會有信心處理好這些問題，「我們對倫

敦奧運會的籌辦工作感到滿意，他們肯定會為世界帶來一屆成功的奧運會。關於安全問題，我想說的是，對於任何一屆奧運會而言，安全都是重中之重，我們不願意看到慕尼黑慘案重演，所以我們和英國有關當局也正在就這個問題進行商討，我相信到時候英國會採取最高級別的安全保衛工作。」

慕尼黑慘案是發生於1972年9月5日，第20屆夏季奧運會舉辦期間，在西德慕尼黑的一次恐怖事件。策劃者是巴勒斯坦武裝組織「黑色九月突擊隊」組織，襲擊對象是參加奧運會的以色列代表團，結果該代表團11人身



「黑色九月突擊隊」槍手蒙面行動。資料圖片